

Среда
29

Октября 1941 г.

№ 127 (1741)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙНОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Выше бдительность!

Четыре месяца длится гигантская битва Красной Армии с фашистскими ордами. Каждая пядь советской земли героически отстаивается нашими доблестными бойцами, командирами и политработниками. Лишь ценой огромных жертв — людских и материальных — гитлеровской Германии удаются временные успехи.

В октябре враг бросил все свои резервы и резервы своих вассалов, мобилизовал всю свою технику и трофейное оружие для нового наступления против нас. Гитлер спешит, он торопится обогнать время, ибо состояние немецкого тыла таково, что Германия не может выдержать еще одной военной зимы. Растет тревога в немецком тылу. Среди населения Германии и среди немецких войск все шире распространяются уныние и растерянность, предчувствие неизбежного поражения Гитлера. Растут раздоры между «союзниками»: финские солдаты проклинают Гитлера, втянувшего Финляндию в гибельную войну, крайне обостряются отношения Румынии с Венгрией, растет недовольство войной в Италии, которую Гитлер фактически превратил в свою колонию. Все больше и больше разгорается пламя партизанской борьбы в оккупированных Германией странах: в Югославии партизанской борьбой против гитлеровских захватчиков охвачено 4/5 страны, бурлит Франция, растет саботаж на военных предприятиях Чехословакии. Неспokoен немецкий тыл. С другой стороны все больше и больше крепнет антифашистская коалиция трех великих держав — СССР, США, Англии. Совместные действия английских и советских войск в Иране, совместные операции советских и английских летчиков, поставки союзниками вооружения для СССР — наглядные тому доказательства. Вот почему враг беснуется, он торопится еще до наступления зимы достигнуть решающих успехов. Он рвется к Донбассу, он рвется к сердцу нашей родины — Москве.

В эти грозные дни, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, мы должны мобилизовать все свои силы на то, чтобы обеспечить нашу Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. Вся наша промышленность вплоть до мелких предприятий и кустарных мастерских — переключить на производство вооружения и снабжения Красной Армии! Наши колхозы должны дать все необходимое для защитников родины.

Нужно усилить военную подготовку советских граждан в частях всеобщей, в отрядах народного ополчения, в санитарных дружинах. Каждый способный носить оружие должен научиться владеть им. Каждый город, каждый завод, каждый колхоз надо превратить в неприступную крепость обороны.

В эти грозные дни, как никогда, должно быть крепко, монолитно единство фронта и тыла. Прочность тыла во многом зависит от нашей бдительности, организованности, дисциплины.

Известно, что коварный враг использует самые гнусные приемы для дезорганизации тыла. Он засылает своих лазутчиков в тыл для диверсии, шпионажа, провокации. Органами НКВД в нашей области пойманы вражеские шпионы, имевшие гнуснейшие задания фашистской разведки. Выше бдительность! Во время разоблачения и уничтожения вражеских агентов!

Каждый руководитель предприятия, каждая партийная организация должны еще и еще раз проверить состояние охраны своих предприятий, надежны ли кадры, которым поручена охрана, обеспечивает ли система пропусков, установленная на заводе, невозможность проникновения вражеских лазутчиков.

Надо тщательно следить за точным соблюдением светомаскировки каждым предприятием, каждым населенным пунктом, каждым домом и квартирой. Нарушение светомаскировки должно рассматриваться, как преступление врагу и караться по всей строгости военного времени. Помните, что одно незапорежное окно может демаскировать целый город. У нас еще есть случаи вопиющей беспечности и благодушия. Так, заведующий секцией готового платья магазина Главупивермага Шухтер, комендант сельскохозяйственного института Турин, комендант здания отделения Главсоль Смирнов в гор. Горьком нарушили светомаскировку — все они преданы суду.

Руководитель предприятия должен усвоить, что качество работы предприятия теперь измеряется не только тем, как выполняется план, но и тем, как поставлена охрана предприятия, его противовоздушная, противопожарная и противопожарная оборона, как поставлено военное обучение, как организованы массы на преодоление трудностей в самой сложной и самой угрожающей обстановке.

Мы знаем, что враг силен, но сила его далеко не так велика и совсем не безгранична. Мы смело смотрим опасности в лицо, не приумножая ее, но и не преувеличивая. Паника — страшнее динамита. Дрогнуть в трудную минуту, бежать от опасности — это значит десятикратно усилить ее. Трезвый подход к трудностям помогает смелому, решительному, быстрому преодолению их.

«Видали ли вы рыбаков перед бурей на большой реке, вроде Енисея? — говорил товарищ Сталин на пленуме ЦК ВКП(б) в 1929 году. — Я их видал не раз. Бывает, что одна группа рыбаков перед лицом наступившей бури мобилизует все свои силы, воодушевляет своих людей и смело ведет лодку навстречу буре: «Держись, ребята, крепче руль, режь волны, наша возьмет!». Но бывает и другой сорт рыбаков, которые, чуя бурю, падают духом, начинают хныкать и деморализуют свои же собственные ряды: «Вот беда, буря наступает, ложись, ребята, на дно лодки, закрой глаза, авось как-нибудь вынесет на берег».

Советские люди, воспитанные большевистской партией, — люди несгибаемой воли, закаленные, готовы перенести любые лишения — их не страшат трудности. «Водрого, смелого и пуля боится, и штык не берет», — говорит русская пословица.

Паникеры, шептуны, брехуны, распространители ложных слухов являются или прямыми агентами фашизма, или по своему недомыслию невольно играют на руку врагу. Базарные кумушки, распространяющие всевозможные небылицы, нередко выполняют прямые поручения врага.

Слух — самый дешевый способ диверсии, способ, не требующий больших материальных затрат, им усиленно пользуется враг. Шептуны водятся в самых разных местах; так, в одной из школ города Горького одна учительница на уроках «по секрету» рассказывала разные небылицы явно провокационного характера. Она была разоблачена учениками.

Будь бдителем! Не веди служебных разговоров при посторонних, не разбрасывай документов и служебных бумаг на столах, не оставляй незакрытыми ящики столов. Будь осторожен при разговорах по телефону, не попадись на удочку шпиона.

Будь бдителем! Не проходи мимо подозрительных явлений. Подозрительных лиц, невзирая на форму их одежды, задерживай и передавай органам власти.

Всюду, где бы ты ни был: на заводе, в колхозе, в учреждении, в трамвае, в поезде, на пароходе, на рынке или в магазине — всюду борись с шептунами и распространителями слухов. Пресекай болтунов!

Теперь, как никогда, должна быть улучшена агитационная работа в массах, чаще следует проводить беседы и чтения газет на предприятиях, в колхозах и учреждениях, в общежитиях и квартирах, в поездах и на пароходах.

Революционный порядок, организованность, сплоченность, железная дисциплина в тылу, как и на фронте, — залог наших успехов. Силы наши неисчерпаемы, уверенность в коварной победе направляет нашу борьбу с фашистскими захватчиками. Враг будет разгромлен! Мы победим!

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 25 октября).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за

25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

По уточненным данным, за

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют ниж-

него белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречаются много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки. Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной

В виду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 глава 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.



На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. Начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

Мы возобновляем сегодня нашу работу в гор. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что Советское Правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14 с половиной тысяч самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6000 самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в два с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что «советская армия никогда не сможет быть восстановлена». Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, развешивающий по всему миру с американским паспортом агент Геббельса немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от нем-

цев. По-русски в таких случаях говорят, что это «старая погулка на новый лад». Советская армия существует и крепнет, и она не нуждается в восстановлении.

Советское Правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики, вроде Виганда, утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько нецелесообразно их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не исчерпаны, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы ни вопили по своим и вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровержимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 300 тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпели крах, во первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как он это хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петэров и Дарданов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единым желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы, незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира к другому. Однако, Баландин показал, какая смелость и выдержка нужна на фронте и связному. В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ. Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Перетолкая по-пластунски открытые места и перебегая через кустарники, Баландин добрался до леса. Прямо на его пути заработал автомат. Еще дальше послышалась вторая. Миновать их было почти невозможно. Баландин продвинулся вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелилось. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Букушка» грузно свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь. Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он бил на звук и скоро успокоился. Баландин медленно и бесшумно пошел туда,

ХОРОШО ВЛАДЕТЬ ЛЫЖАМИ

Лыжи имеют очень большое значение в военном деле, они развивают смелость, ловкость, выносливость. Если без лыж, и особенно по глубокому снегу, продвижение войск утомительно, а иногда и совершенно невозможно, то на лыжах за короткое время, даже по глубокому снегу, можно пройти большое расстояние. Кроме того на лыжах стремительно скатываются с гор.

Вот почему перед бойцами всеобщая, наряду с другими военными дисциплинами, ставится задача — в зимний период научиться хорошо владеть лыжами.

Прежде, чем приступить к тренировочной ходьбе на лыжах, необходимо знать способы ходьбы, технику спуска с гор, подъема на гору, торможения и т. д.

Правила ходьбы на лыжах бывают различные. Одним из наиболее распространенных и наилучших способов ходьбы на лыжах является попеременный ход потому, что он более всего применим в ходьбе по пересеченной местности.

В попеременном ходу движения рук и ног чередуются, то есть при шаге правой ногой вперед идет левая рука, а при шаге левой ногой вперед идет правая рука и т. д. При этом

ноги должны быть согнуты в коленях, а туловище — в пояснице, чем и достигается равновесие. При разучивании попеременного хода в первое время очень полезно ходить без палок, взмахивая руками. Это необходимо и для того, чтобы правильно работать ногами.

Второй способ — это ходьба с одновременным толчком палками. Такой способ передвижения на лыжах может быть бесшажный, одношажный и двухшажный.

Бесшажный ход применяется по крепкому снегу, льду, по накатанному снегу и на пологих скатах. Бесшажным он называется потому, что шагов лыжник не делает, а всю работу выполняют руки.

Одношажный ход — это такой ход, когда одновременно с шагом сильно согнутой в колене ноги выносятся обе слегка согнутые руки вперед. Этот метод применяется при переходах по равнинной местности и при спусках с пологих склонов.

Двухшажный ход — это такой ход, когда, благодаря работе ног, большому и сильному толчку палками, лыжник долго скользит по местности, а в это время организм отдыхает.

Научившись ходить на лыжах по равнинной и пересеченной местности, научившись спускаться с небольших склонов, каждый боец всеобща должен также хорошо научиться спускаться с более крутых склонов и гор, а также и подниматься на них.

Для того, чтобы хорошо научиться владеть лыжами, необходимо с наступлением зимы регулярно, повседневно заниматься ходьбой на лыжах.

Лыжи есть в каждом сельсовете и колхозе. Их нужно только собрать, отремонтировать и подготовить.

Однако имеющихся в наличии лыж далеко недостаточно. Чтобы по-настоящему выполнить постановление Государственного Комитета Обороны и дать хорошо подготовленные резервы, способные в зимних условиях вести боевые действия, председатели сельсоветов и руководители парт-организаций должны принять все меры к немедленному изготовлению лыж.

Лыжи должны быть у каждого обучающегося. Никто не должен хорошо овладеть каждым боец всеобща.

Военком И. Захаров.

С фронтов отечественной войны Связной Баландин

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы, незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира к другому. Однако, Баландин показал, какая смелость и выдержка нужна на фронте и связному.

В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ.

Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Перетолкая по-пластунски открытые места и перебегая через кустарники, Баландин добрался до леса.

Прямо на его пути заработал автомат. Еще дальше послышалась вторая. Миновать их было почти невозможно. Баландин продвинулся вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелилось. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Букушка» грузно свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь.

Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он бил на звук и скоро успокоился. Баландин медленно и бесшумно пошел туда,

откуда только-что неслись фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветви ее неподвижны: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушиваясь к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздались прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались также же короткие выстрелы. Потом снова простучал первый автомат.

«Сигналы», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известен в своем батальоне как бесстрашный, умелый боец.

И. Васильев.

Лейтенант Леонов

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во что бы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обычный способ — артиллерийский обстрел с закрытых позиций — нельзя было применять: этому мешали

характер местности и обстановка. Тогда командование приняло решение: бить по врагу с открытых позиций.

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и оттуда огнем прокладывать путь пехоте.

Почуввав опасность, немцы ста-

ли осыпать минами скачущую гапоном батарею. Но это не оставило артиллеристов. Под разрывами вражеских мин батарея развернулась в указанном ей месте.

Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Ответные точные противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боец понимал, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Фашисты со злобой яростью обрушились на смелых артиллеристов. Подтянув резервы, они всю свою огневую силу направили на небольшую площадку, где стояли наши пушки.

Смертью храбрых пал политрук батареи Федорущенко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Алешин. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи. Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новичковым расстреливал врага прямой наводкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командовал батареей. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказать Леонову сдать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант повинув поле боя.

Младший лейтенант М. КОГАН.

Действующая армия.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

На защиту города Ленина.

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Фото А. Митяглова. Фотохроника ТАСС.

